

## ИНСТРУКЦИЯ МОНТАЖ ШОВНЫХ ФОТООБОЕВ ВСТЫК

### Подготовка стен

Удалите со стен старые обои, грязь и пятна. В случае если стены были окрашены, необходимо удалить со стен всю краску. При наличии на стенах трещин и неровностей их необходимо заделать. Оклеиваемую поверхность (включая листы гипсокартона) необходимо выровнять, зашпаклевать и обработать акриловой грунтовкой глубокого проникновения. Если в составе грунтовки нет антисептика, дополнительно обработать антисептиком. Оклейваемая поверхность должна быть сухой, ровной, твердой, немного шероховатой, прочной, слегка впитывающей влагу, нейтральной (без присутствия щелочей), без пыли, жира, трещин, неровностей, грязи, пятен, следов краски. Нельзя клеить обои на не полностью просохшие стены. В противном случае возможны нежелательные изменения цвета и отслаивание обоев. Влажность помещения, в котором наклеиваются обои, должна быть около 40%. Работы по наклеиванию обоев проводите при комнатной температуре 18–25°C. Поверхность стен должна быть равномерно светлая. Все углы помещения должны быть строго вертикальными, а линия стыка стены и потолка была выведена по уровню (пол и потолок горизонтальны и параллельны друг другу).

### Проверка фотообоев

Фотообои желательно проверить сразу после того, как вы их получили, но обязательно до того, как соберетесь их клеить.

Разложите фотообои на чистой поверхности, определите последовательность наклейки полос, проверьте, как стыкуются части изображения. Производственным браком являются дефекты печати, нестыковка изображения на соседних полосах более 5 мм, нестыковка отдельных полос по цвету. Браком не является несовпадение цвета на фотообоях и на упаковке (тубусе).

Перепечатать фотообои за счет производителя возможно только в том случае, если вы еще не пытались их клеить.

### Клей

Можно использовать клей для флизелиновых обоев. Клей наносится на стену, а не на обои.

### Монтаж

Перед поклейкой выдержите запечатанные рулоны в помещении при комнатной температуре 2-3 часа. Соберите изображение на ровной поверхности на полу, чтобы убедиться в правильности стыковки и совместимости изображения. Аккуратно разметьте стену. Начертите на стене карандашом при помощи отвеса вертикальную линию, от которой вы начнете клеить первую полосу обоев (важно, чтобы первая полоса легла строго вертикально), и еще несколько линий через 1-1,5 м для контроля вертикальности при поклейке следующих полос. Нанесите равномерно на стену клей с помощью шерстяного валика размером немногим больше полосы обоев. Приложите полосу обоев к начертенной линии, разгладьте ее с помощью пластикового шпателя в вертикальном направлении, удаляя излишки клея и пузыри. Нельзя разглаживать обои руками или тряпкой. Нанесите клей для следующей полосы. Следующую полосу наложите на стену и состыкуйте полотно с предыдущим полотном, что бы изображение на обеих полосах точно совместились. Удостоверьтесь, что изображение везде совпало, и затем разгладьте полосу шпателем в вертикальном направлении. Выдерживайте вертикальность фотообоев. Пригладьте края обоев с помощью шпателя. Также можно с помощью конусного валика для стыков поджать края обоев. С помощью влажной губки или тряпки удалите излишки клея после его высыхания. Теперь получилась наклейка «встык» с точным совмещением изображения. Чтобы обои соответствующим образом высохли, необходимо внимательно следить за тем, чтобы в данном помещении не было сквозняка. Следует также избегать сильного отапливания комнаты. В противном случае из-за быстрого высыхания швы на обоях могут разойтись.

### Рекомендации по поклейке

При наклеивании не допускайте попадания клея на поверхность обоев, клей оставляет пятна, и не гарантируется их полное выведение. Пятна клея могут быть удалены при помощи влажной тряпки. Не растирайте клей по полотну. Весь выступающий клей должен быть немедленно удален до того, как он высохнет. В процессе наклеивания обоев и высыхания избегайте сквозняков в помещении и перепадов температур. Не проветривайте и не обогревайте оклеенное помещение, не производите других ремонтных работ, пока обои не высохнут (не менее 24 часов). Для разметки покрытий никогда не используйте чернильные карандаши, фломастеры, маркеры и шариковые ручки. При поклейке не трите поверхность обоев слишком сильно и долго, не царапайте обои. Правила хранения и эксплуатации: до поклейки хранить упакованные рулоны в помещении, защищенном от атмосферных воздействий, в горизонтальном состоянии, на расстоянии не менее 1 метра от отопительных приборов. Устойчивость фотообоев к влаге обеспечивается при соблюдении правил эксплуатации, а именно протирании без усилий слегка влажной тряпкой или губкой, при необходимости с добавлением нейтральных моющих средств (не допускается использования грубых средств, растирание, полив фотообоев различными жидкостями и моющими средствами). При правильной эксплуатации устойчивость фотообоев к воздействию света — не менее 5 лет с момента приобретения.